

ЗАВЕРШИЛСЯ ПРОЦЕСС О ВООРУЖЁННОМ НАПАДЕНИИ БОЕВИКОВ НА НАЛЬЧИК. ВЕРХОВНЫЙ СУД КБР ПРИЗНАЛ ВИНОВНЫМИ ВСЕХ ФИГУРАНТОВ ДЕЛА

В результате нападения боевиков на Нальчик 13 октября 2005 г. погибли 35 сотрудников правоохранительных органов, военнослужащих и 15 мирных граждан, 129 силовиков и 66 жителей столицы республики получили ранения. Пятеро из 57 подсудимых получили пожизненное заключение. Это Анзор Машуков, Мурат Баинаев, Аслан Кумаев, Расул Кураев и Эдуард Миронов. Остальные фигуранты дела приговорены к лишению свободы на срок от четырёх до 25 лет в колонии строгого режима.

Посудимые признаны виновными в митинге, терроризме, бандитизме, убийствах, организации преступного сообщества, в посягательстве на жизнь сотрудников правоохранительных органов и других преступлениях.

Двое осуждённых на 4 года 10 месяцев и 5 лет 2 месяца отбыли наказание, находись под стражей во время следствия. Судебный процесс длился около девяти лет. Причастность подсудимых к совершению преступления подтверждена совокупностью собранных в ходе следствия доказательств.

Как сообщил официальный представитель Следственного комитета РФ Владимир Маркин, в ходе расследования проведён огромный объём следственных действий – 126 осмотров места происшествия на объектах боеготовности, допросили большое число людей и провели множество различных судебных экспертиз. Объём уголовного дела составил 1896 томов.

Соб. инф.

ПАРЛАМЕНТ ОБСУЖДЕНЫ ПРОБЛЕМЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

На очередном заседании президиума законодательного органа республики в рамках «Правительственного часа» депутаты заслушали информацию главы администрации с. Аргудан Фатимы Ивзовой «Об основных проблемах реализации Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» на примере сельского поселения Аргудан».

Докладчик подробно рассказала о социально-экономическом развитии села, в котором сегодня проживает 8490 человек, работе общеобразовательных и дошкольных учреждений, сельской врачебной амбулатории, дома культуры, общественных организаций.

В рамках реализации федеральных целевых программ «Жилище» на 2011-2015 годы, «Социальное развитие села до 2015 года» 31 семья улучшила свои жилищные условия, 193 семьи состоят на учёте. Для индивидуального жилищного строительства в черте населённого пункта выделено 30 участков.

Трудоустроенное население Аргудана составляет 5806 человек. Из них заняты трудом 4180 человек, на учёте в центре занятости населения

Лескенского района состоит 160 человек. Уровень зарегистрированной безработицы по отношению к трудоспособному населению составляет 18 процентов. Для снижения уровня безработицы местная администрация консультирует население по вопросам оформления кредитов на развитие личного подсобного хозяйства, малого бизнеса.

Регулярно проводятся зачистка стихийных свалок, благоустройство и озеленение, организован вывоз мусора, отремонтированы фельдшерско-акушерские пункты, все многоквартирные жилые дома, заменена крыша школы № 3, реконструировано несколько дорог, планируется строительство детского сада на 160 мест.

Среди проблем – ветхость водопроводных сетей

и установивший дисбаланс между тарифом на питьевую воду и реальными затратами на её подачу и доставку потребителям. В связи с большим перепадом высот между верхней и нижней частью села в летние месяцы возникла проблема с подачей воды. Около 15 процентов населения получали воду только в ночное время. Сейчас готовится проект строительства новой скважины, который планируется включить в республиканскую адресную инвестиционную программу.

Подчеркивалось, что жителей села волнует перенос строительства неурологического отделения и дневного стационара, действующих в Аргудане, в райбольницу в Анжоре.

(Окончание на 2-й с.)

СОЦИУМ В Зольском районе открыты ФАП, детский сад и спорткомплекс



ФЕЛДШЕР НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

Новое здание фельдшерско-акушерского пункта в Этоко построено в центре села, недалеко от школы, клуба и администрации. По-медицински аскетичное помещение украшает и создаёт в нём предвещающее настроение небольшая ёлочка с переливающейся гирляндой. Хозяйка ФАПа фельдшер Мадина Губюгова рассказала, что более десяти лет приходилось жить в арендованном небольшом домике, абсолютно не приспособленном для медицинских целей. Там не было воды, не хватало помещений и инструментов. Теперь в просторном, светлом, тёплом и чистом новом здании имеются все необходимые для медицинского обслуживания: лекарства, холодильники, шприцы и другой инструментариий. К дню открытия в здании не было только оборудования для работы акушера-гинеколога, его привезут до конца года.

Исполняющая обязанности главного врача Зольской районной больницы Марина Шогенова проинформировала, что из более 800 жителей села 240 – дети. В штате ФАПа работают фельдшер, акушерка и санитарка.

На вопрос Председателя Правительства КБР Али Мусукова, будут ли здесь стационарные койки, она пояснила, что в небольших селах они не преду-

смотрены. Фельдшер ведёт приём и консультирует жителей села, так как имеет право самостоятельно назначать лечение, делать уколы, ставить капельницы. В более сложных случаях пациентов направляет в районную больницу для полномасштабного обследования и лечения.

– В этом году Этоко исполнилось восемьдесят лет, – рассказала глава администрации села Ляна Нагоева.

– Новым фельдшерско-акушерский пункт – это большой подарок нашему маленькому селу. В этом же году отремонтировали дорогу к сельскому кладбищу, построили мост.

Али Мусуков поздравил жителей села, пожелал им меньше болеть, чтобы в новом здании приходили только на прививку.



ОЧЕРЕДЬ В ДЕСАД АННИЛИРОВАНА

В Каменистом завведено в эксплуатацию яркое современное красивое здание детского сада в патриотичной гаме цветов российского флага на 140 мест, которое соответствует всем современным нормам.

В селе есть школа и детский сад на 130 мест, но они переполнены, и очередь не уменьшалась. После введения нового здания проблема с очередью в детский сад в селе полностью решена. Уже сейчас поступило более ста заявлений от родителей, желающих отдать детей в новый садик. Кроме того, с его открытием появилось 30 рабочих мест.

Али Мусуков пожелал жителям села много детей.

– Мы готовы строить ещё, только бы дети росли здоровыми, воспитанными и счастливыми гражданами республики.

Заведующая управлением образования района Ася Кочкокова отметила, что садик оснащён всем необходимым оборудованием, соответствующим современным требованиям: в медицинском и пищеблоке, а также в группах стоит яркая удобная мебель.

Уют нового здания подчеркнули озорные герои любимых детских мультфильмов, нарисованные на стенах. Для творческого и физического развития детей предусмотрено два просторных зала, один для танцев, другой для спортивных занятий.

Ольга КЕРТИЕВА, Фото автора

ЮБИЛЕЙ Родной язык – судьбы его основа

22 ДЕКАБРЯ в Музыкальном театре состоялся юбилейный вечер, посвящённый 80-летию народного поэта Кабардино-Балкарии, лауреата Государственной премии КБР и лауреата Премии Комсомола республики, журналиста, активного пропагандиста книги и национальной литературы Зубера Мухамедовича Тхагазитова. Праздник поэта открыл академический ансамбль «Кабардинка» исполнением «Дворянской кофты».

Поэзия Зубера Тхагазитова родилась в 80-е годы минувшего столетия, литературную плеяду которого принято называть «шестидесятниками». Голос тогда ещё молодого кабардинского поэта слился с голосами глассатаев периода «оттепели» – такими, как Евгений Евтушенко, Роберт Рождественский, Андрей Вознесенский, Инна Кашежева. В то же время он последовал за классиками литературы адыгского словотворчества Бехмузом Пачевым, Али Шогенчуковым, Алима Кешковым, Адама Шогенчукова. Зубер Тхагазитов явился провозвестником нового дыхания и молодки адыгского стиха, став эстетико-художественным символом молодой смены поэтов. У него можно учиться не только мастерству, но и совестливости и нравственности чистоте помыслов, истинной интеллигентности. Ведь в нём органично слились поэт и человек. А его творчество вошло в золотой странячий в историю не только современной адыгоязычной, но и российской культуры.

Тхагазитов – человек, постигший высоты филологической науки, личность, которая вечно отвечает пушкинской формуле: поэт должен быть образован. За определяющие грани народного поэта Кабардино-Балкарии, признанные нашим просвещённым сообществом.

*(Окончание на 3-й с.)
Фото Артура Елканова*



НАЗНАЧЕНИЕ Аслан Афаунов назначен главой администрации Лескенского муниципального района

Вчера на 27-й сессии Совета местного самоуправления Лескенского муниципального района после прохождения всех конкурсных процедур главой местной администрации назначен А. Афаунов.

Рассмотрены деловые и профессиональные качества кандидатов, заслушаны выступления и проведены собеседования на замещение должности главы местной администрации Лескенского района. Единственным депутатом поддержали кандидатуру А. Афаунова.

Он родился 17 ноября 1961 года в сельском поселении Урух Урванского района. Окончил Кабардино-Балкарский госуниверситет по специальности «экономист». Трудовую деятельность начал в 1978 году рабочим совхоза «Урухский». В 1982-1997 годах трудился главным бухгалтером Урванского консервного завода, Терского комбината хлебопродуктов, АО



«Каббалкхлебопродукт». Занимал должности заместителя директора Нальчикской кондитерской фабрики, директора республиканского центра медицинской, социальной и профессиональной реабилитации «Чапка» Министерства труда и социального развития КБР, заместителя председателя, а впоследствии председателя Государственного комитета КБР по физической культуре и спорту.

С 2008-го по октябрь 2014 года – министр спорта КБР. Заслуженный работник физической культуры и спорта КБР.

Пресс-служба местной администрации Лескенского муниципального района

АПК Кабардино-Балкария в 2015 году планирует увеличить площади под яровые на 13 процентов

Заместитель Председателя Правительства Кабардино-Балкарии – министр сельского хозяйства республики Мурад Дадов провёл совещание с начальниками управлений сельского хозяйства местных администраций муниципальных районов (городских округов) по подготовке к весенним полевым работам, на котором сообщил, что хозяйства Кабардино-Балкарии весной 2015 года планируют засеять яровыми культурами порядка 242 тыс. га площадей, что составляет 113 процентов к уровню 2014 года, сообщает республиканский Минсельхоз.

Также ожидается увеличение площадей под зерновые и зернобобовые, овощные и кормовые культуры, картофель.



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА

Днём: +4...+8
Ночью: +2...+5
Ясно

НА ЧЕТВЕРГ, 25 ДЕКАБРЯ

Курс обмена валют на 24 декабря 2014 г.

ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB 48.00	57.00
EUR/RUB 60.00	69.95

РоссельхозБанк

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3248

ПАРЛАМЕНТ

ОБСУЖДЕНЫ ПРОБЛЕМЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

(Окончание. Начало в 1-й с.) По словам Ф. Исаевой, особое внимание требует проблема реализации закона КБР...

ному налогу, налогу на имущество физических лиц. Отсутствие в слабой информационной базе по объектам налогообложения негативно отражается на оценке и мере ответственности органов местного самоуправления...



Отмечено, что на реализацию Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» влияет ряд проблем, важнейшая из которых - отсутствие финансовых средств...

миллионов рублей в год. Организованное финансирование и увеличение потребности в дорожных работах приводят к невыполнению обязательств перед нуждающимися пациентами...

ни деятельности Парламента остаются взаимодействие с Федеральным Собранием и законодательные инициативы вносимые законопроект в Государственную Думу РФ...

НАЗНАЧЕНИЕ

МУРАТ ЭФЕНДИЕВ - ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЭЛЬБРУССКОГО РАЙОННОГО СУДА

Указом Президента Российской Федерации В. Путин назначил председателем Эльбурского районного суда Кабардино-Балкарской Республики назначен судья Эфендиев Мурат Ахматович.

Председателем Верховного суда КБР Юрий Маиров предстал Мурат Эфендиев руководителем Эльбурского района. Во встрече, которая состоялась в здании районной администрации...

Нальчике. В 1999 году окончил Саратовский военный институт внутренних войск МВД РФ по специальности «юриспруденция». В 1994-1999 гг. - курсант Саратовского военного института внутренних войск МВД РФ.

СТОЛИЦА

АЛИМ БЕРБЕКОВ - ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ НАЛЬЧИКА

Заместителем главы местной администрации городского округа Нальчик утверждён Алим Бербеков.

Алим Хазевинович родился 12 апреля 1971 года в с. Кыз-Бурун-3 Баковского района. В 1992 году окончил Кабардино-Балкарский государственный университет по специальности «инженер-строитель».

С июня этого года занимал должность начальника управления жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства - службы заказчика местной администрации городского округа Нальчик.

«КРУТЫЙ СТОЛ» ПО ВОПРОСАМ МЕДИЦИНСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Выступая с основным докладом, заместитель министра здравоохранения КБР Алим Асанов отметил, что на декабрь юристы имеют право на оказание медицинской помощи имеют 287 медицинских кабинетов образовательных организаций...

По инициативе комитета по социальной политике, труду и здравоохранению и комитета по образованию, науке и молодежной политике в Парламенте КБР прошёл «Крутый стол» на котором обсудили организацию медицинского обслуживания в дошкольных и общеобразовательных организациях республики.

на передачу медицинских кабинетов в безвозмездное пользование, а также в Центральном санитарном и эпидемиологическом бюро КБР на проверку и техническое обслуживание медицинских кабинетов.

По словам заместителя главы администрации г.о. Нальчик Светлана Амизовой, образовательные организации города подготовили пакет документов для проведения процедуры лицензирования. Заключены договоры с детскими поликлиниками

медицинскому персоналу утверждены 527,5 штатные единицы, заняты 471 должностная единица, заняты 354 специалистами. Было проведено 10 медицинских осмотров на 1 декабря охвачен 91 процент несовершеннолетних республики...

ДАТА

ЭНЕРГИЯ ВОДЫ



День энергетика, который отмечался 22 декабря, в этом году совпал с десятилетием одной из крупнейших гидроэнергетических компаний - ОАО «РусГидро».

По традиции сначала подвели итоги и отметили лучших работников. Как отметил в поздравительной речи первый заместитель директора - главный инженер филиала Мурад Мисиров, филиал выиграл поставленный руководством годовой план по выработке электроэнергии, хотя испытывал некоторые трудности,

связанные в первую очередь с неблагоприятными природными явлениями. Большая группа сотрудников филиала награждена ведомственными наградами, грамотами и памятными книжками.

В ряду работников компании, отмеченных наградами, оказался и заместитель главного редактора газеты «Кабардино-Балкарская правда» Р. Гуртеев, который получил диплом за занятое второе место в номинации «Лучший репортаж» на всероссийском конкурсе «Энергия воды-2014».

ВETERАНЫ

МАТЕРИАЛЬНУЮ ПОМОЩЬ ПОЛУЧАТ УЧАСТНИКИ И ИНВАЛИДЫ ВОЙНЫ

После того как на прошлой неделе в СМИ было опубликовано сообщение о том, что к Новому году ветераны получат по 20 тысяч рублей, в Совет ветеранов города Нальчика стали обращаться люди пожилого возраста с просьбой разъяснить, кому именно полагаются такая выплата.

В Министерстве труда и социального развития КБР пояснили, что в соответствии с распоряжением республиканского Правительства выплата 20 тысяч рублей будет производиться только тем гражданам, которые относятся к категориям участников и инвалидов Великой Отечественной войны (всего 434 человека). 8 млн. 833 тыс. руб. на эти цели выделены из резервного фонда Главы КБР.

Свыше четверти участников апробации ошиблись в операциях с дробями, треть неуверенно работают со степенями, почти 27 процентов не сделали задачу на прикладной порядка величины то есть у них не выработано «чувство числа».

Таким образом, апробация показала, что базовый ЕГЭ - это не экзамен, «подогнанный под фактический низкий уровень, чтобы только сдать», а испытание, к которому можно подготовиться за оставшиеся до выдачи чуть более десяти процентов участников. Решили менее десяти задач почти 30 процентов испытуемых, но лишь небольшое число из них планируют поступать в вуз, где требуется математика.

Результаты базового ЕГЭ по математике выданы в отчетах по пятнадцатилетнему циклу, не переводятся в стабильную шкалу и не дадут возможности участия в конкурсе на поступление в вузы. Это означает, что звание выпускника получить аттестат и поступать в вуз по гуманитарным направлениям невозможно, результаты ЕГЭ по математике. Более сложный, профильный, ЕГЭ ориентирован на тех, для кого математика - один из востребованных экзаменов в вуз.

ЕГЭ

МАТЕМАТИКА: БАЗОВЫЙ ИЛИ ПРОФИЛЬНЫЙ?

Министерство образования, науки и по делам молодежи КБР разместило на своём сайте edkbr.ru разъяснение о проведении единого государственного экзамена по математике. В соответствии с Концепцией развития математического образования в РФ, утвержденной Правительством страны в декабре 2013 года, единый государственный экзамен по математике в 2015 году будет разделен на два уровня: базовый и профильный.

Базовый базовый экзамен по этому предмету российской школьной программой традиционно сдавали в октябре, информировать официальный информационный портал единого государственного экзамена ege.edu.ru. Цель мероприятия - расширить круг лиц, имеющих возможность выпускникам испытать себя, получить информацию для выбора, какой экзамен сдавать: базовый или профильный. Или даже пойти на оба - такая возможность тоже есть.

Экзамен базового уровня является обязательной частью выпускного экзамена, он содержит задания, которые необходимы выпускнику, чтобы использовать математический аппарат в повседневной жизни, проводить простые расчеты, использовать при необходимости учебную и справочную информацию и т.п.

Школа, которая решала задачу учащимся в апробации. Интернет-порталы по контролю-измерительным материалам, причём заодно и результаты экзаменов.

Результаты базового ЕГЭ по математике выданы в отчетах по пятнадцатилетнему циклу, не переводятся в стабильную шкалу и не дадут возможности участия в конкурсе на поступление в вузы. Это означает, что звание выпускника получить аттестат и поступать в вуз по гуманитарным направлениям невозможно, результаты ЕГЭ по математике.

КОНТАКТЫ

МАНДАРИНЫ В ПОДАРОК

Правительство Абхазии направило семьям добровольцев, погибших в Отечественной войне мандарины к Новому году. Подобная акция проводится уже девятый год. Кроме этого, каждое лето власти республики организуют отъезд родителям погибших добровольцев в Абхазию.

По два ящика сладких абхазских мандаринов получат 59 семей в Кабардино-Балкарии. С подарками мы приедем также в Адыгею и Карачаев-Черкесию. Родители погибших добровольцев всегда нас встречают тепло, ведь это свидетельство того, что их дети не забыты, - отметил заместитель руководителя аппарата Правительства Республики Абхазия Зураб Мадриани.

Кабардино-Балкарии с наступлением Нового года и отменил, что уже несколько республикам будет укрепляться. Ирина ШКЕЖЕВА. Фото Камалатолгуева

СКОРО НОВЫЙ ГОД

В канун Нового года всегда происходят чудеса: елки одеваются в разноцветные, сияющие наряды, мальчики и девочки перевоплощаются в сказочных героев, оживают снеговик, а Дед Мороз и Снегурочка покидают Великий Устюг и спешат на утреники с подарками.



С особым нетерпением новогодние праздники ждут воспитанники детских садов. Они учат стихи и песни, чтобы подарить Деду Морозу и получить от него

заветный подарок. Только дети знают, что старости и игрушки у белгородского дедушки не простые - они наполнены новогодним волшебством, которое помо-

Марьяна БЕЙГОРКОВА Фото Артура Елканова

Дорога к Деду Морозу

Какой Новый год может обойтись без физкультуры и спорта? В универсальном спорткомплексе Нальчика прошёл республиканский физкультурно-спортивный праздник для детей с ограниченными возможностями здоровья «Преодолей себя».



Главными героями необычного утренника стали учащиеся школ-интернатов Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР, нальчикского клуба «Звезда»...

Скушать мальчикам и девочкам не пришлось. Вместе со Снегурочкой, Снеговиком, Снежной Королевой, Белоснежкой, Василисой и звездами они пытались найти дорогу, которая приведёт их к Деду Морозу...

Молодёжи КБР, Министерством спорта КБР и Республиканским центром развития творчества детей и юношества Минюбрна-

Марина МУРТАВА Фото Артура Елканова

СПОРТ • ЗИМНИЙ ЧЕМПИОНАТ

«ГорИс» – ЕДИНОЛИЧНЫЙ ЛИДЕР

Такому статусу игра соответствовала с первых минут. Нальчане атаковали болельщиков с первых минут. В одной из атак мимо вратаря Алим Халилова попал в защитника, скривившего от него в ворота.

Центральным матчем четвертого тура открытого зимнего чемпионата Нальчика среди команд высшей дивизиона, безусловно, считалась встреча лидеров – прохладненского «ГорИса-179» и нальчикской «Школы №31».

Первое поражение потерпела «Школа №31-Спартак-Юноши». Единнадцатиклассники проиграли действующему чемпиону – нальчикской «Звезде» – 0:3 (голы забил Амирхан и

Алихан Шаваевы, Мурат Темурев). Под занавес встречи «Велес» из Карагача вырвал победу у «Шагди» из С. Заюково – 3:2, у победителей отличился

Открытый зимний чемпионат г.о. Нальчик. Высший дивизион. Положение на 21 декабря

Table with 7 columns: Team, W, D, L, P, M, O. Lists teams like 'ГорИс-179', 'Юг-Полимер', 'Звезда', etc.

Григорий Гузь, Алим Кетбиев, Константин Михайлов, у проигравших дубль на счету Галиба Жигурова.

Вновь потерпел поражение «Союз», уступив «ЛогоВазу» из Бабулента, – 0:1 (Азамат Моева).

Ещё две команды, не набравшие ни одного очка, – «Спортфак-КБГУ» и «Кабардей» из Нижнего Черёка – также проиграли.

Студенты уступили – 1:3 «МурБеку» из Ероко (Аслан Суидимов – два, Рустам Кушов и Алим Бекоев), а южненеречки банковского «Юг-Полимеру» – 0:3 (Амир Унаев, Артур Кочесов, Назир Кажаров).

Очередное крупное поражение чеченского «Штауа-Аркада» уже никого не удивило, на этот раз они получили в свой ворота шесть безответных мячей от чемпиона-2014 «Кенже». По дублю отличился Эльдар Наръже и Исмет Татаров, по голу забил Эльдар Атабиев и Мурат Емжуев.

Единственная безголевая ничья в туре зафиксирована во встрече банковского «А31» и команды «Спартак-Школа №31-дубль».

В сплесе бомбардиров двоек отличился Эльдар соперников по пять мячей, лидирует Назир Кажаров – «Юг-Полимер» и Алим Халилов – «Школа №31».

ФУТБОЛ • Всегда делал людям добро

В Питгорске прошёл футбольный турнир, посвящённый памяти известного предпринимателя и мецената Хазратали Махотлова. Для любителей футбола и одностельных он останется человеком с активной гражданской позицией, оказывавшим финансовую помощь футбольным командам «Спартак-Нальчик», «Машук», «Малка», отдельным спортсменам, школам в ремонте зданий, нуждающимся людям, а также в строительстве мечети в родной Малке.

Он всегда делал людям добро. Идея проведения турнира принадлежит Сергею Трубицину, бывшему игроку, а затем и тренеру ПФК «Спартак-Нальчик». Спонсором соревнований выступил депутат Парламента КБР Азамат Махотлов. Также поддержали турнир директор питгорской спортшколы МВБ С. Дзугаева и председатель федерации футбола Питгорска И. Краев.

Соревновались пять команд (футболисты старше 25 лет) из КБР, Ингушетии, Питгорска, Лермонтова и Георгиевска. В результате двухдневных боксёрских футбольных баталий победу одержала команда из Ингушетии. На втором месте питгорчане, на третьем – команда КБР.

Футбольный турнир, посвящённый памяти Хазратали Махотлова, будет проводиться ежегодно.

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА • Быстрые секунды Зурият

В легкоатлетическом манеже Щёлково прошло первенство Московской области по лёгкой атлетике среди юнишей и девушек. На юниорском уровне воспитанница тренера Антонины Хаширова из села Терекского Зурият Хамзоева.

В предварительном забеге на 60 метров Зурият показала результат 6,6 секунды, а в финале улучшила результат на одну десятую секунды и одержала победу. Она стала первой в республике легкоатлеткой, показавшей столь быстрые секунды.

Спусти полчаса после этого Хамзова, только не восстановившись, приняла участие в беге на 300 метров. С результатом 41 секунда Зурият финишировала второй. В лёгком весе Зурият Хамзоева, которая учится и тренируется в Щёлково, готовится к новым более крупным соревнованиям. Все любители лёгкой атлетки из нашей республики желают спортсменке новых ярких побед.

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА • Трижды поднимался на пьедестал почёта

В трёх крупных соревнованиях по греко-римской борьбе участвовал на финише уходящего года воспитанник детско-юношеской спортивной школы Эльбурского района Аблис Соттаев. И каждый раз поднимался на пьедестал почёта.

На чемпионате Санкт-Петербурга, выступая в весовой категории 85 килограммов, он уверенно выиграл все четыре схватки, причём в финальной одержал досрочную победу – 8:0. Затем на Всероссийском турнире на призы заслуженного тренера России Алексея Крайнова, проехавшись в Ленинградской области, Аблис занял второе место, уступив в финале члену сборной команды страны. И наконец, в открытом чемпионате России с участием спортсменов из семи стран стал бронзовым призёром.

Для воспитанника тренера Хусейна Эгзаева эти соревнования были первыми после двухлетнего перерыва, вызванного тяжёлой травмой. Сейчас Соттаев готовится в Приэльбурье к междунациональному турниру класса «А», который состоится в середине января наступающего года в Финляндии.

Фото Анастасии САФРОНОВА

ШАХМАТЫ • Победа не приедается

Завершился 74-й открытый чемпионат Нальчика по шахматам среди мужчин, собравший 22 сильнейших шахматиста КБР.

Первое место с результатом 6,5 очка из семи возможных (соревнования проходили по швейцарской системе) завоевал 64-летний Маждун Кармов. Это его двадцатая победа на подобных чемпионатах. Второе и третье места с пятью очками заняли Алим Джигозов из Бжора и профессор КБГАУ Руслан Балкаров.

Материалы рубрики подготовили Альберт ДЫШЕКОВ и Анатолий ПЕТРОВ

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

Кабардино-Балкарский республиканский совет ветеранов КБР поздравляет полковника внутренней службы, члена Совета ветеранов КБР Налоева Аскерхана Хамурзовича с 85-летием. Желаем крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни.

УВАЖАЕМЫЕ ПОЛЬЗОВАТЕЛИ ГАЗОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ! ОАО «Газпром газораспределение Нальчик» искренне поздравляет вас с наступающим Новым годом! Газовики Кабардино-Балкарии желают тепла и уюта в ваших домах и напоминают о необходимости соблюдения правил пользования газовым оборудованием.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ ПО СОГЛАСОВАНИЮ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА Кадастровым инженером ООО «Меридиан» А. А. Френдиной, квалификационный аттестат №07-10-30, почтовый адрес: г. Нальчик, ул. Лермонтова, 52 «А», тел. 8-928-707-50-70, в отношении земельного участка П.Б. Алексеева, расположенного по адресу: КБР, г. Нальчик, ст/п Горный, уч. 199, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

Туры выходного дня в ПРИЭЛЬБУРСЬЕ! ЕЖЕДНЕВНО С 3 по 10 ЯНВАРЯ приглашаем жителей республики в компании друзей, коллег и родственников совершить поездки к подножию Эльбурса. Желающие могут покататься на лыжной дороге, санках, коньках, а любители горных лыж покататься на обновлённых трассах.

Утерянный диплом на имя Коческова Рустама Галиевича об окончании КБГУ по номером ВСГ 2390043 считать действительным. Утерянный диплом на имя Коческова Рустама Галиевича об окончании КБГУ по номером ВСГ 5302501 считать действительным. Утерянный диплом на имя Абазовой (Назаровой) Анжелики Хамидовны об окончании КБГУ по номером ЦВ №392687 считать действительным.

ЕМКУЖЕВ МУХАРЫ ТУГАНОВИЧ Род Емкужевых, родные, друзья и товарищи с глубокой болью восприняли смерть Емкужева Мухари Тугановича в возрасте 75 лет. Мухари Туганович родился в с.п.с. Верхний Куржунжик Банковского района в 1939 году. Работником он был прилежным, дисциплинированным, развитым, хорошо учился в школе. После успешного окончания КБГУ всю сознательную жизнь, начиная с 1965 до 2007 г., т.е. более 40 лет, проработал на большом комбинате «Искож», который для него стал родным. Он прошёл на комбинате серьёзную жизненную школу, период становления и развития как профессионального специалиста. Мухари Туганович любил своё предприятие, большой трудовой коллектив. За успехи в труде неоднократно поощрялся руководством и профкомом комбината дипломами и благодарственными письмами, денежными премиями, награждён медалью «Ветеран труда».

Выражаем искреннее соболезнование доктору физико-математических наук, ведущему учёному России и Германии НИРОФУВ Хазратали Сефгану, семье, родным и близким по поводу кончины его матери НИРОВОЙ-ХУЖОКОВОЙ Зои Олиевны. Коллектив Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета выражает глубокое соболезнование семье и близким по поводу безвременной кончины брата ГУБЖОКОВА Ибрагима Адельгериевича. Отделение Национального банка по Кабардино-Балкарской Республике Центрального банка Российской Федерации с пригорюлем извещает о смерти ветерана банка, участника и инвалида Великой Отечественной войны ГАЛАЙКО Марфы Петровны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Пугуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), В. Бербеков, И. Богачева, А. Табуева, А. Дышеков, З. Мальбахова. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpravda.ru e-mail: kbrpravda@mail.ru